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Программа школьного курса «Географическое краеведение» является частью курса географического краеведения для общеобразовательных учебных заведений Ставропольского края  и предназначена для учащихся 8 класса,1час в неделю, 35 часов.
. Курс ««Географическое краеведение»  разработан на основе концепции регионализации общего образования Ставропольского края, концепции школьного географического образования, требований федерального и национально-регионального компонентов стандарта школьного географического образования, а так же с учетом изменений, происходящих в общеобразовательной школе.
Курс «Географическое краеведение» вносит существенный вклад в достижение общей стратегической цели школьного географического образования
Основная цель курса – сформировать у учащихся целостное представление о геокультурном пространстве Ставропольского края, о закономерностях существования и развития природы, общества и хозяйства.
Цели:
· Воспитание гражданина России, патриота малой родины, знающего и любящего свой край, район  (его традиции, памятники природы, истории и культуры).
·  Развитие у учащихся практических знаний и умений, необходимых для ориентации в природных и социальных условиях современной жизни.

  Задачи:
· создать условия для освоения знаний об основных географических понятиях, особенностях природы своей местности во всем её разнообразии и целостности;
· научить применять географические знания и умения в повседневной жизни для сохранения окружающей среды и социально-ответственного поведения в ней; 
· формировать экологическую культуру, личностно-ценностное отношение к своему родному краю, умение определять уровень безопасности окружающей среды как сферы жизнедеятельности;
· воспитывать патриотические чувства к родному месту жительства, к России, деятельную любовь гражданина к своей стране;
· развивать познавательный интерес, интеллектуальные и творческие способности учащихся;
·  стимулировать стремление учащихся знать как можно больше о родном крае, интерес   к краеведению через экскурсии, конкурсы, олимпиады и другие специализированные акции;
· формировать способность и готовность к использованию краеведческих знаний и умений в повседневной жизни,  видение своего места в решении местных проблем  сегодня и тех вопросов, которые будут стоять перед ними в будущем.
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